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ATA da 4ª sessão ordinária do 1º período legislativo realizada 

no dia 07 de fevereiro de 2019. Aos sete dias do mês de fevereiro 

do ano de dois mil e dezenove, na sala das sessões da Câmara 

Municipal de Pacajus, sito a Rua Raimundo Costa 553, centro nesta 

cidade de Pacajus, realizou-se mais uma sessão ordinária, sob a 

presidência do Sr Presidente Vereador Alaeldio Gomes Agostinho 

Amorim, o mesmo saudou os presente e invocando a proteção de 

Deus declarou aberta a presente sessão, e pediu para que todos 

fiquem de pé para ouvir a execução do Hino do Município de 

Pacajus e após este ato autorizou a 1ª Secretária Vereadora 

Helania Maria Lourenço Bezerra ler a ata da sessão anterior, a qual 

de pois de lida foi aprovada. Continuando o Sr Presidente solicitou 

que a secretária lesse a pauta da sessão que constava das 

seguintes matérias: 01 - Mensagem nº 02 do Poder Legislativo 

Municipal. 02 - PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01– Dispõe acerca 

de autorização para firmar o convenio de intercambio técnico que 

indica e da outras providencias. 03 - PARECER Nº 01/2019 DA 

COMISSÃO DE SAUDE SOBRE O PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº05- Dispõe sobre a publicação, na internet, da 

lista de espera dos pacientes que aguardam por consultas 

(discriminadas por especialidades), exames e intervenções 

cirúrgicas e outros procedimentos nos estabelecimentos da rede 

publica de saúde do município e da outras providencias. 04 - 

parecer nº 04/2019 da comissão de legislação, justiça e redação 

final sobre o projeto de lei do EXECUTIVO Nº17 – Autoriza o poder 

Executivo do município de Pacajus conceder isenção de taxa a 

policlínica regional – Dra. Marcia Moreira de Meneses, pertencente 

ao consorcio publico de saúde da micro região de cascavel e dá 

outras providencias. 05 - Projeto de Lei Nº 06/2019 - Concede Titulo 

de Cidadão Pacajuense ao Sr Alexandre Oliveira Nogueira. 06 - 

Projeto de Lei Nº 07/2019 - Concede Titulo de Cidadão Pacajuense 

ao Sr Francisco Cesar Ramos. 07 - Projeto de Lei Nº 08/2019 - 

Denomina de Rua Elizeu Costa Holanda, no Bairro Banguê I. 08 - 

INDICAÇÃO Nº16/2019 - Indique ao Senhor Prefeito de Pacajus-

Ceará que construa uma área de lazer, com brinquedos, 

brinquedoteca e campinho de futebol na Escola de Ensino 

Fundamental Alice Lopes, localizada no Bairro Aldeia Park. 09 - 
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INDICAÇÃO Nº 20/2019- que indique ao Sr Prefeito Municipal para 

ele planejar e executar junto a Secretaria de Ação Social do 

Município ajuda para as pessoas portadoras de patologias 

degenerativas crônicas residentes em Pacajus. 10  - INDICAÇÃO 

Nº 22/2019- indique ao Sr Prefeito Municipal a REVITALIZAÇÃO da 

Praia da Lama, como é popularmente conhecida, com a construção 

de três quiosques padrão beira açude, calçamento em 

paralelepípedo, e uma iluminação adequada para  que o ambiente 

requer. 11 - INDICAÇÃO Nº 25/2019 - Indique ao Sr. Prefeito de 

Pacajus-Ceará que proceda instalação de brinquedos em colégios, 

praças públicas, e áreas de lazer, para atender crianças portadoras 

de doenças  físicas e mentais. 12 - INDICAÇÃO Nº 26/2019 - 

Indique ao Senhor Prefeito de Pacajus-Ceará que proceda um 

levantamento sobre os ambulantes em Pacajus, especialmente no 

turno da noite, bem como prestar assistência de segurança e 

legalização dos mesmos no âmbito municipal. 13 - INDICAÇÃO Nº 

27/2019 - indica a Vossa Exa. que se digne incluir no Calendário 

Turístico do Município de Pacajus, a CAVALGADA DO PARQUE 

DO JOSÉ BELARMINO. 14 - REQUERIMENTO Nº 22/2019. - que 

seja enviado ofício ao Senhor Prefeito Municipal no sentido do 

Poder Executivo Municipal proceder à construção de uma Creche 

em tempo integral no Bairro Mangabeira. 15 - REQUERIMENTO Nº 

24/2019. Para que seja enviado ofício ao Senhor Prefeito Municipal 

no sentido do Poder Executivo Municipal proceder à construção de 

uma Creche em tempo integral no Bairro Aldeia. 16 - 

REQUERIMENTO Nº 27/2019- seja enviado oficio ao Senhor 

Prefeito Municipal no sentido da Prefeitura de Pacajus proceder à 

pavimentação em pedra tosca e preferivelmente paralelepípedo das 

seguintes Ruas: Anacleto Sousa Maia, Rua São Francisco, Rua 

Valdiberto Camilo Gomes, Rua José Luiz da Silva, Rua Vereador 

José Muniz e Rua Antônio Germano de Sousa. 17 - 

REQUERIMENTO Nº28/2019. - seja enviado oficio ao Senhor 

Prefeito Municipal no sentido da Prefeitura de Pacajus proceder a 

construção de um campo de futebol para a comunidade de Umari, 

com dimensões oficiais para a prática do futebol, equipado com 

gramado, vestiário para jogadores, para os clube visitante. Após a 

Leitura do expediente o Senhor presidente Alaeldio Gomes 
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suspende a sessão por cinco minutos para ser pego o parecer das 

comissões, retomando os trabalhos coloca em discussão o PL nº 

17/2019 do poder executivo que já estão com os parecer favoráveis, 

colocado em votação, foi aprovado por 12 votos a favor e nenhum 

contrario. Em seguida o senhor presidente pede parecer verbal das 

comissões justiça e redação, Finanças e Orçamento, pois a mesmo 

está em regime de urgência, as comissões deram parecer favorável 

a aprovação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Continuando os trabalhos  o senhor presidente coloca em discussão 

o PL nº 05 do poder Legislativo com parecer favorável, do vereador 

Rodrigo, que descreve em suas palavras pois esse projeto é muito 

importante para as pessoas que aguardam consultas, exames e 

cirurgias e não sabem qual seu posicionamento na fila de espera, 

os vereadores : Luiz Alves, Reginaldo Firmino, Jairys Camelo e 

Helania Maria enalteceram o colega pela importância do projeto. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

Senhor Presidente comunica que os Projetos nºs 06,07 e 08/2019 

foram repassados para as comissões. Continuando os trabalhos o 

senhor presidente coloca em discussão a Indicação nº 16/2019 de 

autoria do vereador Presidente Alaeldio Gomes, onde descreve em 

suas palavras que a referida escola tem espaço e estrutura para 

receber esses equipamentos e que será de grande importância para 

a comunidade em geral, colocada em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o senhor presidente coloca em discussão 

a Indicação Nº 20/2019 de autoria do vereador Reginaldo Benicio, 

descreve que a maioria das famílias são extremamente pobres e 

necessitam da ajuda do poder publico para mantê-los numa mínima 

condição de vida, os vereadores : rodrigo Araripe e Jairys 

parabenizaram o colega e subscreveram, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Continuando os trabalhos o senhor 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 22/2019 de autoria 

do Vereador Lucieldo Muniz, descreve em suas palavras que a 

praia da lama necessita urgente de uma revitalização, pois e um 

ponto turístico de Pacajus. Os vereadores Luiz Alves e Isaudi da 

mangabeira parabenizaram o colega, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor Presidente coloca 

em discussão a Indicação nº25/2019 de autoria do vereador Jairys 



 
 

 

 4 

camelo, onde descreve que esses brinquedos é para as crianças 

com problemas físicos e mentais para haver uma melhor integração 

dessas crianças no âmbito escolar e social, o vereador Jair Oliveira 

parabeniza o colega e pede para subscrever sua indicação. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

senhor presidente coloca em discussão a Indicação nº 26/2019 de 

autoria do vereador Casio, descreve que observou a noite a 

situação dos autônomos e viu a necessidade do poder publico da 

mais segurança aos mesmos, o vereador Jairys camelo parabeniza 

o colega e pede para subscrever, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Continuando os trabalhos foi posto em 

discussão a Indicação nº 27/2019 de autoria do Vereador 

presidente Alaeldio Gomes, onde descreve em suas palavras que 

foi procurado pela família do Senhor José Belarmino, onde pedem 

para incluir no calendário cultural do Município de Pacajus a 

Cavalgada do Parque do José Belarmino. O senhor Presidente 

convida o senhor Paulo Sousa para fazer uso da tribuna para  

explicar um pouco sobre essa tradicional cavalgada, que reune 

vaqueiros de varias regiões e esse ano terá sua sétima cavalgada, 

fala ainda que José Belarmino tinha uma parque de vaquejada que 

quando ativo gerava emprego e renda para o município e encerra 

suas palavras agradecendo ao presidente. Os vereadores Isaudi 

correia, Rodrigo Araripe, Jairys camelo, Lucieldo Muniz, Helania 

Maria , Tó da Guiomar, Paulo nunes e Luiz Alves, enalteceram as 

palavras do colega e subscreveram a indicação, colocada em 

votação foi aprovada por unanimidade. Continuando os trabalhos o 

senhor Presidente coloca em discussão o Requerimento nº22/2019 

de autoria do vereador Isaudi correia que descreve que a 

comunidade de mangabeira não tem creche de tempo integral e que 

essa comunidade recebe alunos das comunidades vizinhas como 

limoeiro, Dom Bosco dentre outras. Os vereadores Jair Oliveira e 

Jairys Camelo parabenizam o colega e pedem para subscrever, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

senhor presidente coloca em discussão o requerimento nº 24/2019 

de autoria do vereador Lidocásio Honorato, descreve em suas 

palavras que essa comunidade é muito carente e que necessita 

desta escola em tempo integral, colocado em votação, foi aprovado 
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por unanimidade. Continuando os trabalhos o senhor presidente 

coloca em discussão o Requerimento nº 27/2019 de autoria do 

vereador Jairys camelo, descreve em suas palavras que essas 

citadas ruas necessitam de pavimentação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor presidente 

colocou em discussão o Requerimento nº28/2019 de autoria do 

vereador Tó da Guiomar, descreve em duas palavras que aquela 

comunidade necessita deste espaço de lazer para os jovens como 

para a comunidade, o vereador Casio parabeniza o colega e 

subscreve seu requerimento, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida o Senhor presidente Alaeldio Gomes 

da por encerrado o primeiro expediente e declara aberto o segundo 

expediente, na ocasião fez-se uso da palavra senhora Francinena, 

descreve em suas palavras que vem a esta casa pela terceira vez 

falar dos malefícios da água da cagece, trouxe uma planta como 

exemplo onde regava a mesma com a água da Cagece e que ela se 

desenvolveu com mutações, como também mostrou galhos da 

mesma planta que estava sendo regado com agua da chuva e que 

estava nascendo normais. O vereador Isaudi parabeniza a Senhora 

Francinena, pois é muito importante sua explicação sobre esses 

malefícios. A senhora Francinena encerra suas palavras 

agradecendo a todos e pedindo para que tomem cuidado com 

essas águas sujas e contaminadas. O vereador Rodrigo Araripe fala 

sobre a forma desenfreada que o gestor vem fazendo em questão 

dos arrecadamentos principalmente na autarquia de transito, onde 

sugere que a autarquia faça blitz educativa, fala ainda que a cidade 

não é bem sinalizada e que o bom senso tem que ser utilizado. 

Encerra suas palavras falando que foi chamado ate a comunidade 

do Tucum, para ver a real situação que as crianças estão 

estudando, ode as mesmas estão sendo colocadas em series 

multiseriadas, ou seja, duas series na mesma sala, onde acredita 

que com certeza ira atrapalhar o desenvolvimento daqueles alunos . 

. Como não havia mais nada a ser tratado o Senhor Presidente 

Alaeldio Gomes encerra a presente sessão. E para constar eu 

Helania Maria Lourenço Bezerra 1ª Secretária fiz lavrar esta ata, a 

qual na sessão subsequente será lida discutida votada aprovada e 
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assinada por mim e pelo presidente. Plenário 23 de maio da 

Câmara Municipal de Pacajus 07 de Fevereiro de 2019. 


